

“土凤凰”孵出“金蛋”

——河南鹿邑返乡能人产业扶贫见闻

新华社记者 翟濯

69岁的贫困户黄大民以前从没有想过，自己到了这个岁数，竟然又上起了班，而且就在自己居住的村里。“是俺的脱贫帮扶责任人介绍俺来的，一天能挣五六十元，现在不光脱了贫，还能补贴家用。”

黄大民所在的上班地点，正是鹿邑县尾毛加工产业的一个产品加工点。不只是黄大民，偌大的工厂里，十几个上了年纪的老人都在这里做工。“计件收入，想走就走，工作自由简单，我们都可满意！”黄大民的“同事”、也是贫困户的张玉勤笑着说。

黄大民的老年再就业，离不开鹿邑县返乡能人黄纯杰的支持。20世纪90年代初，一批鹿邑人曾到深圳从事羊尾毛加工，通过为欧美、韩国等化妆品

企业代加工化妆刷系列产品，逐渐熟悉了市场环境，掌握了制刷“核心技术”。原先的打工者通过一步步努力，成长为企业家，在回报家乡情结的感染下，有着强烈的返乡创业期望，黄纯杰正是其中之一。

2016年，黄纯杰响应当地政府号召，投资2000多万元返乡创办了鹿邑迪雅思化妆刷有限公司。如今，公司年产值已达7000多万元，其创办的自主品牌产品远销欧美、日韩等多个海外国家和地区。

“自己富不算富，一起奔小康才是富。”这是黄纯杰一直以来的想法。通过吸纳就业，他的工厂带动了周边十余户贫困户实现了脱贫；工厂里聘用的100多名工人，全部为鹿邑当地返乡

农民工，真正使他们实现了家门口就业。

“我的公司目前在鹿邑就有20多个配套产品加工点，分布在各个乡镇，周边的村民都可以来我这上班。这样不仅他们增加收入，也为我节省了不少人力成本。”黄纯杰说。

以产业转移为契机，以乡情为纽带，再给予一定的优惠政策，目前，鹿邑县正在吸引大批返乡能人回到家乡创业。“厂房建设1平方米补贴33元，产品出口1美金再补贴3分钱运费，电费比原来便宜40%，出国参展政府还帮忙报销展位费……再加上土地、人力成本都比原来低，综合算下来，我在家乡办企业比在外面效益翻了三四倍。”黄纯杰说，现在把“钱袋子”放在家门

口更划算。

在鹿邑，几乎家家户户都有一手做尾毛的手艺。鹿邑县也积极利用这一点，通过推荐务工、加工点务工、“零工下包”三种模式，引导贫困户与市场主体建立利益联结机制，开展产业扶贫。截至目前，鹿邑县131家从事尾毛产业的化妆刷企业，已带动全县6.6万多名群众就业，帮助800户2000余名贫困人口稳定脱贫。

作为全国返乡创业试点地区的鹿邑，通过实施“凤还巢”工程和企业带贫激励政策，实现了由“输出一人、致富一家”的打工效应，向“返乡一人、带富一方”的创业效应转变，有力促进了居民收入提高和县域经济高质量发展。

(新华社郑州10月28日电)



郑万铁路郑州局管段进入试验运行阶段

10月28日，G55543次动车组列车驶出郑州东站。

当日，首趟G55543次动车组列车从郑州东站发出，郑万铁路中国铁路郑州局集团有限公司管段进入试验运行阶段，标志着线路开通进入倒计时。

新华社记者 李安 摄

市基础教育教研室招聘4名教研员

□记者 朱东一

本报讯 10月28日，记者从市教体局了解到，为进一步加强我市教育教研队伍建设，提高教研能力和水平，市教体局下属事业单位周口市基础教育教研室拟招聘4名教研员。

为加强新时期教师队伍建设，坚持德才兼备的用人标准和“公开、平等、竞争、择优”原则，市基础教育教研室招聘4名教研员，要求具有现代教育理念，能胜任教育教

学研究工作，具有相应的教师资格证；应往届全日制研究生（35岁以下），或具有副高职称及以上者（45岁以下，不含本市机关事业单位在编在岗人员）。招聘岗位为物理教研员1名、化学教研员1名、生物教研员1名、美术教研员1名。有意者可登录河南招才引智官方网站注册登记、提交简历，或发送简历至zksjyjrsk@163.com，投递简历截止时间为11月23日。

市中心医院开展“中国男性健康日”公益活动

□记者 张蕾

本报讯 10月28日是第20个“中国男性健康日”。为提高大众对男性生殖健康的认知，10月27日，市中心医院在人民路组织开展了“中国男性健康日”义诊咨询活动。

在活动现场，市中心医院男科团队围绕男性不育、

男性性功能障碍、前列腺疾病、男性心理疾病、阴茎阴囊疾病和性传播疾病等展开健康咨询和健康教育，受到市民称赞。

市中心医院男科主任皇甫丽说，希望通过这次活动，在全市范围内营造更加关注男性生殖健康的氛围，让男性更健康、夫妻更和谐、家庭更幸福。

周口六一路小学举行防震逃生演练

□通讯员 康兰

本报讯 为提高师生的防震应急能力，保证在地震发生后快速、有序、有效撤离，10月28日上午，周口六一路小学开展防震演练活动。

演练现场，当警报声响起，各班老师立即组织学生抱头弯腰低身，沿预定路线快速有序撤离教室，安全到达操场。整场演练用时4分多钟，达到预期效果。

通过这次演练，增强了师生防灾自救意识，为以后应对突发事件积累了宝贵经验。



10月27日，游客在神农架红坪画廊峡谷一家民宿前拍摄秋景。深秋时节，由于特殊的地形及气候，神农架自然保护区形成了层次分明、七彩斑斓的景色，绚丽迷人。

新华社记者 杜华举 摄